

由抗疫说起

——美国政府反科学荒唐事

新华社记者

荒唐事一箩筐

除了抛出“消毒剂”等危险乃至致命的“疗法”外,很长一段时间,白宫在没有提供任何科学依据的情况下,积极宣扬抗疟疾药物氯喹和羟氯喹的功效。美国卫生与公众服务部下属生物医学高级研究和发展局前局长里克·布莱特对这些药物的安全性提出质疑,并屡次拒绝扩大其应用范围,但等待他的却是被调离岗位的结果。

更荒唐的是,美国联邦政府一些人不顾科学共识,在拿不出证据的情况下反复散布病毒出自中国武汉一处实验室的阴谋论,他们甚至还被曝施压美国情报机构寻找所谓“证据”。

此外,白宫一些高官近期在地方视察防疫工作时,还不顾建议,无视防疫措施,不仅未保持社交距离,甚至在周围的人都戴口罩的情况下拒绝戴口罩。美国《华盛顿邮报》专栏作家格雷格·萨金特撰文说,白宫急于释放出美国社会正逐渐恢复正常信号。

美国1/3死亡病例来自养老机构

据新华社北京5月10日电 美国《纽约时报》9日报道说,根据该报统计,全美养老院等老人长期护理机构已有至少2.56万名入住者和工作人员死于新冠病毒感染,约占美国新冠死亡病例的1/3。在这些护理机构中,许多老人生活在较为封闭的环境中,感染新冠病毒后死亡风险很高。

日本下周批准新冠快检

据新华社北京5月10日电 (记者王宏彬) 日本政府消息人士9日说,政府将于13日批准一家日企开发的新冠病毒抗原检测试剂盒,可以在15至30分钟出结果,比现在广泛使用的聚合酶链式反应(PCR)检测快许多。

共同社报道,这家日企名为“富士REBIO”,主要生产医用试剂和诊断器材。该公司4月获批这一产品,周生产能力为20万份。公司相关部门说,可视市场需求扩大生产规模。

厚生劳动大臣加藤胜信8日说,他将在下周就是否批准这一产品作出决定。

核心提示

“我们必须强调的是,在任何情况下,都不要把我们的产品注入人体。”这是一家全球知名消毒剂制造商前一段时间紧急发布的声明。

这段声明是在辟谣,而谣言出自白宫——白宫方面日前在全国直播的记者会一段“注射消毒剂可以杀死新冠病毒”的奇葩言论,引发不小舆论风波。

为了挽回颜面,白宫随后改口说是在“讽刺”。可无论如何找补,这段“轶闻”都无法从美国联邦政府的抗疫时间线上抹去,成为其反智、反科学的例证。

无视专业意见

美国疾病控制和预防中心的专家们最近有些槽点——他们编写的一份复工复产指南在发布前突遭“封杀”。这份长达17页的指南被美国媒体在网上披露,为幼儿园、学校、餐馆、酒吧、公共交通等不同机构复工复产提供了分阶段操作指导建议。

美国国会众议院道德委员会主席特德·多伊奇在社交媒体上呼吁,复工复产等工作须由科学指引,请让疾控中心说话。

疾控中心复工复产指南的尴尬

处境只是疫情中美国政府忽视专业机构和专家意见的一个缩影。

疫情暴发后,一些美国政客做的不是向公众预警,而是一再淡化疫情风险,夸大美国的准备和应对能力。而随着疫情在美国逐步恶化,政治算计依旧没有让位于科学,部分政客继续站在舞台中央滔滔不绝,而“福奇们”和“疾控中心们”却屡屡被晾在一边。

“反科学”危害大

美国《纽约时报》去年底刊发深度报道指出,过去三年,科学在美国

联邦政府决策中的作用不断被弱化,政治官僚叫停研究项目、削弱科学家影响力,有时还施压研究人员“别乱说话”。

最典型的例子是环境和气候变化问题。2017年6月,美国宣布将“停止落实不具有约束力的《巴黎协定》”,认为该协定让美国经济处于不利位置。白宫还曾称气候变化是“骗局”,招致国际社会和科学界广泛批评。

公共卫生领域同样未能幸免。自2017年初,白宫数次提出削减或挪用疾控中心经费;解散美国国家安全委员会全球卫生安全团队;无视前任政府制定的应对流行病指南……这一系列做法被专家广泛认为大幅削弱了美国处理公共卫生危机的能力。

美国得克萨斯州大学奥斯汀分校法学教授温迪·瓦格纳曾警告,如果美国联邦政府无法专业地使用科学,那么糟糕决策的可能性就会增加,更可能耽误识别新的公共卫生风险。

据新华社华盛顿5月9日电

中国与南非军方举行新冠疫情防空经验交流会



这是5月8日在南非比勒陀利亚拍摄的“中南新冠肺炎疫情防控经验分享国际交流会”现场。中国和南非两国军队当日召开“中南新冠肺炎疫情防控经验分享国际交流会”,两军卫生部门临床、检测、防控等相关领域专家及中国驻南非大使馆部分人员30余人,分别在中国北京、杭州和南非比勒陀利亚、布隆方丹、开普敦五地参会。此次交流会应南非国防军方面请求召开。

新华社发

中国再向菲律宾提供一批抗疫物资

据新华社马尼拉5月10日电 (记者郑昕 袁梦晨) 中国政府向菲律宾提供一批紧急抗疫援助物资10日抵达菲首都马尼拉。

3月,中国政府曾向菲方提供一批包括核酸检测试剂、防护服在内的医疗

援助物资。4月5日,中国政府派遣的抗疫医疗专家组抵菲,并带去一批由中国捐贈的防护用品、医疗设备和中成药等物资。据菲卫生部统计,截至当地时间5月10日16时,该国确诊病例达10794例,死亡719例,治愈1924例。

全球累计新冠确诊病例超过400万例

新华社纽约5月9日电 美国约翰斯·霍普金斯大学9日发布的新冠疫情最新统计数据显示,全球累计确诊病例超过400万例。

数据显示,截至美国东部时间9日16时32分(北京时间10日4时32分),全球累计确诊病例达到4004224例,死亡病例为277860例。

数据显示,美国是疫情最严重的国家,累计确诊病例1305199例,累计死亡病例78469例。累计确诊病例超过20万例的国家还有西班牙、意大利和英国。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

奥巴马批评特朗普疫情应对是“混乱的灾难”

据新华社华盛顿5月9日电 (记者徐剑梅 邓仙来) 据美国媒体9日报道,美国前总统奥巴马批评现任总统特朗普的新冠疫情应对是“混乱的灾难”。

据报道,奥巴马8日在和约3000名他执政时期政府成员的电话会议中说,在美国生活中,自私、搞派系、搞分裂以及视他人为敌的风气更盛,这

是美国应对疫情危机一直乏力和欠缺的原因之一。当政府以“这对我有什么好处”和“其他人见鬼去吧”的心态运作,“这(疫情应对)绝对是一场混乱的灾难”。

白宫新闻秘书麦克纳尼9日回应说,特朗普的疫情应对“前所未有的”,挽救了美国人的生命。奥巴马办公室对此拒绝置评。

人人行动共建宜居城市家园

(上接第一版)

养文明健康的生活方式,既靠自觉,也靠引导。为更好地在文明城市创建活动中开展爱国卫生运动,各地充分发挥新时代文明实践中心(所、站)、融媒体中心、社区文化服务中心等阵地作用,运用各级各类媒体,营造浓厚社会氛围,弘扬文明风尚。

“公筷公勺摆上桌,分餐进食好多多”“不乱扔杂物,不车窗抛物”……一句句朗朗上口的宣传语,引导大家争做“大连的‘讲究儿人’”。用好用足活报、屏、网、端、微等全媒体资源,大连市面向社会征集公益广告1300余个,组织设计平面公益广告通稿101幅、视频公益广告通稿5个,制作“我为爱代言”宣传片,在全市3万余个公共舆宣工程载体滚动播出。

盘锦市依托全市353个新时代文明实践中心(所、站)、融媒体中心阵地,宣传普及传染病防疫知识和公共卫生知识,开展“文明健康有你有我”公益广告宣传,引导人们自觉革除各种危害健康、污染环境的不文明、不卫生行为,养成讲文明、讲卫生、防疾病的良好习惯。

同住一座城,共爱一个家。创建文明城市,开展爱国卫生运动,需要每一个市民的参与和支持。

连日来,全省各地采取组织动员和社会动员相结合的方式,针对不同领域、发动不同人群开展各类爱国卫生运动,掀起了一场全员参与、协力联动的文明城市创建热潮。仅大连市就号召党政机关、事业单位、社会团体等从身边做起,开展了“十大海滨浴场整治”“护航校园食品安全”“清洁家园的哥的姐在行动”等20余项专项行动。

发动全民共同扮靓城市,离不开志愿者的示范引领。在沈阳市青年大街沿线等点位,志愿者们对临街候车廊、果皮箱、道路护栏等城市公用设施进行清洁消毒。他们的行动,既大力弘扬了志愿服务精神,更带动更多人积极参与到环境整治活动中来。截至4月29日,沈阳市1500余家机关、企事业单位,超过1000支志愿服务团队及专业环卫清扫队伍共130万余人次投身清洁沈阳活动,为彻底阻断病毒传播蔓延途径,打造整洁优美的城市环境贡献力量。

脱贫战场 鞍钢力量

利好项目惠村富民

喇嘛洞镇肖杖子村的村集体服装加工车间内,机器飞速运转,工人操作娴熟。车间负责人介绍,这个服装加工车间生产高峰有60多人务工。

对于贫困地区来说,有许多村的集体经济空白,村民苦于没有增收渠道。

帮什么?怎么帮?

把产业扶贫作为脱贫致富的治本之策,鞍钢集团根据建昌劳动力具体状况,通过对产业项目进行科学分析、合理布局,使一批适宜的产业扶贫项目高效运转。

肖杖子村的扶贫车间,是鞍钢集团去年投入50万元建起的,不但有效带动贫困户增收,村集体每年还有5万元的收入。

近年来,鞍钢集团因地制宜,分

别在二道湾子乡大东沟村、素珠营子乡白道营子村、贺杖子乡贺杖子村、牤牛营子乡韩家沟村建起生产和食品加工等项目,使村集体经济有了支撑,群众致富有了依托。

小康路上一个都不能少

教育是百年大计,更是阻断贫困代际传递的好办法。

2019年10月17日,国家扶贫日,鞍山钢铁有限公司党委副书记、股份公司总经理李镇专访到建昌县凌东高中,为建档立卡贫困学生捐助资金5万元。

脱贫攻坚是一场必须打赢打好的硬仗。当年,鞍钢人曾唱响过一首《咱们工人有力量》,在脱贫攻坚战场上,不忘初心的鞍钢人全力帮助建昌攻克贫中之贫、困中之困,在攻坚克难中展示着新时代鞍钢人的力量。

集团大力投入之外,鞍钢人还采取党员、职工捐款的办法,为建昌百姓解难题、办实事。他们先后捐赠螺纹钢,用于灾后重建;专项捐赠58.54万元,用于20户贫困户危房改造。确保全面小康不漏一村、不落一人,坚持走访慰问贫困户、资助贫困学生,同时还有效解决建昌地区部分农副产品的销售难题。

因地制宜实施扶贫项目,精准带动贫困户,发展集体经济。2016年以来,鞍钢集团对建昌县投入帮扶资金及物资累计达636.22万元。在鞍钢集团的有力助推下,建昌县的扶贫难点接连被突破。

今年,鞍钢集团决定再投入100万元,解决部分山区地区医疗设备短缺等问题,让群众就近就医成为现实,也让脱贫摘帽成为乡亲们迈上更加幸福新生活的新起点。

万众一心打赢“人民战争”

雨雪纷飞到春暖花开,武汉人民以巨大的牺牲和奉献,守住了疫情防控的决胜之地。76天,这是英雄的武汉人民书写的令世界惊叹的伟大史诗;1800多个小时,这是人类文明史上值得永远铭记的抗疫壮举!

“我来之前偷偷写了遗嘱,如果我有个万一,就让我儿向着武汉的方向磕个头就行,不用为我难过。”这是一名援建武汉火神山医院的山东建筑工人临行前的安排。疫情面前,每个人都是一道防线,每个人都是一名战士。倚着门框睡着了的白衣天使,冒着危险采集病毒样本的科研人员,风雪中送饭送菜的基层党员干部,义务接送医护人员的出租车司机,主动捐献血浆的康复患者……这次抗疫斗争中,华夏大地

涌现出无数平民英雄,没有豪言壮语,不见得惊天动地,他们以一个个凡人善举,书写着对国家的大爱忠诚,对民族的尽责担当。

3月19日,中国外卖小哥登上美国《时代周刊》封面。疫情期间,他们置个人安危于不顾,穿梭于大街小巷,传递着温暖和信心。令世界印象深刻的,还有中国民众在疫情期间的集体自律,《纽约时报》网站写道,在公园,每天早上的群众合唱已经停止,北京的公共场所即使开放也几乎空无一人。新加坡《联合早报》则赞叹中国人面对疫情的乐观心态,他们的网站转发了中国一个居民小区值守人员手提大喇叭播放的广播语:“只要还有一粒米,不往人多地方挤;只要还有一滴油,

待在家里不露头;只要还有一棵葱,不往菜市场里冲;我家我骄傲,我为国家省口罩”。在抗击灾难中彰显的,永远是生生不息的民族精神;在危急时刻闪耀的,永远是代代相传的家国情怀。

“谢谢你,每一个平凡的中国人。”疫情面前,中国人在空间上保持距离,却在心灵上贴得更近,在全球抗疫中迸发出令人震撼的中国力量。这种力量的背后,是事不避难、义不逃责的文化赓续,是守望相助、同舟共济的精神传承,是不忘初心、牢记使命的职责担当。我们坚信,万众一心,这场抗击疫情的人民战争一定能够打赢;众志成城,中华民族伟大复兴的步伐必定势不可挡。

(新华社北京5月10日电)

封路通告

根据中国铁路沈阳局集团有限公司2020年5月份线桥施工计划安排,定于2020年5月14日21时00分至次日2时00分,15日21时05分至次日0时05分,对沈丹甲线60公里660米铁路道口(本溪湖中华桥铁路道口)临时封闭进行翻修,在封闭期间各种机动车辆和行人请绕行。

本溪市公安局交通警察支队
中国铁路沈阳局集团有限公司丹东工务段
2020年5月11日

遗失声明

▲车牌辽H3D17挂道路运输证丢失。
▲中铁九局集团第四工程有限公司沈阳装饰项目经理部公章丢失,公章编码210700004048004,声明作废。
▲营口欣立耐材科技有限公司道路运输经营许可证210882106456丢失作废。